

رَبَّنَا وَابْعَثْ فِيهِمْ رَسُولًا مِنْهُمْ يَتْلُوا عَلَيْهِمْ آيَاتِكَ وَيُعَلِّمُهُمُ الْكِتَابَ

وَالْحِكْمَةَ وَيُزَكِّيهِمْ إِنَّكَ أَنْتَ الْعَزِيزُ الْحَكِيمُ.

وَقَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ:

مَنْ سَلَكَ طَرِيقًا يَبْتَغِي فِيهِ عِلْمًا سَلَكَ اللَّهُ بِهِ طَرِيقًا إِلَى الْجَنَّةِ...¹

НАУКА И ОБРАЗОВАНИЕ ПРЕВОЗНОСЯТСЯ С ПРАВСТВЕННОСТЬЮ

Высокочитимые верующие!

В прочитанном мною аяте досточтимые Ибрахим (а.с.) и Исмаиль (а.с.) обратились к Всевышнему Аллаху со следующей мольбой: «Господь наш! Пошли к ним посланника из них самих, который прочтёт им Твои аяты, научит их Писанию и мудрости и очистит их. Воистину, Ты Могущественный, Мудрый».¹

В прочитанном же мною хадисе наш Пророк (с.а.с.) сказал: «Тому, кто отправился в путь, желая приобрести знания, Аллах облегчит путь, ведущий в рай. Ангелы непременно будут простирать свои крылья пред ищущим знания...»²

Многоуважаемые мусульмане!

Наша великая религия, ислам, возлагает на каждого мусульманина, как мужчину, так и женщину, главную обязанность – получение знаний. Всевышний

Аллах, сказав: «**اقْرَأْ بِاسْمِ رَبِّكَ الَّذِي خَلَقَ**» «**Читай во имя твоего Господа, который сотворил всё сущее!**»³ – повелел нам учиться и получать знания во имя Аллаха и для получения Его благословения. Наш любимый Пророк (с.а.с.) восхвалял тех, кто находится на пути знания и ищет убежища у Аллаха от бесполезного знания.⁴ Ибо человек познаёт себя, своего Господа и своё окружение через знание. Он познаёт цель творения через обучение. Знаниями он подкрепляет нравственность и добродетель, доброту и богобоязненность. С мудростью отличает правду от лжи, добро от зла, правильное от неправильного.

Дорогие верующие!

Одно из прекрасных имён нашего Господа – аль-Алим. Он сам источник знаний; Тот, Кто учит людей тому, чего они не знают, с помощью данного Им разума, ниспосланных Им Писаний и отправленных Им пророков. Поэтому знание обретает свой истинный смысл, если оно подкреплено откровением, украшено пророческой нравственностью и используется на благо человечества. Оно ведёт человека к покою и счастью в этом мире и вечным благам в будущей жизни. А верующий, который изучает и преподаёт истину, исполняет свою обязанность в той мере, в какой он может объединить Коран и разум, сунну Пророка и жизнь, ислам и человечество.

Уважаемые верующие!

Наука и образование – это не только приобретение знаний. Целью науки, образования, воспитания и обучения являются добрые нравы и хорошие поступки. Воспитание хороших людей.

Приносить пользу обществу и человечеству. Построить мир, в котором каждый сможет жить в мире. Если наука и образование сочетаются с мудростью и возвеличиваются нравственностью, то злодеям и злу не найдётся места в обществе. Сострадание придёт на смену насилию, милосердие – на смену ненависти. Если наука, образование и технологии используются в личных интересах и для удовлетворения амбиций, человеческие и моральные ценности не принимаются во внимание. Будут совершаться беспрецедентные массовые убийства и геноцид с применением страшного оружия и бомб, как это происходит сегодня в Газе и во многих других частях света.

Высокочитимые мусульмане!

В следующий понедельник миллионы детей пойдут в школу. Школы – это учреждения, которые занимают важное место в формировании личности и характера, образовании и воспитании наших детей. Тогда как учителя – это исключительные люди, которые знакомят наших детей со знаниями, верой, доброй моралью, правильными и достоверными знаниями и строят наше будущее. Преподаватель – профессия, которую восхвалял Посланник Аллаха (с.а.с.). Так, в

хадисе: **إِنَّمَا بُعِثْتُ مُعَلِّمًا** «Я был послан как учитель»⁵, – наш Пророк (с.а.с.) напомнил нам о важности обучения. Мы несём общую ответственность за воспитание наших детей и молодёжи как поколения, полезного для своей страны и человечества. Давайте же постараемся приложить такие же усилия, какие мы прикладываем для достижения успехов в учебе наших детей, которые являются светом наших очей, и для обретения ими вечного спасения. Давайте не будем забывать, что поколение, получившее хорошее образование в соответствии с условиями времени и воспитанное в духе доброй морали, станет нашим главным приобретением и самой несокрушимой силой.

Дорогие верующие!

В следующий понедельник также начнётся обучение при Управлении по делам религии на курсах Корана для возрастной группы 4-6 лет. В этом году мы продолжаем регистрацию на курсы для возрастной группы 7-10 лет, затребованные курсы и курсы дистанционного обучения, которые начнутся 16 сентября. Мы приглашаем детей, молодёжь, мужчин и женщин всех возрастов на наши курсы Корана и в мечети. Подробную информацию по этому вопросу вы можете получить в провинциальных и районных управлениях муфтията.

В связи с этим я надеюсь, что новый учебный год будет полезным для наших учеников, учителей, преподавателей курсов Корана, семей и нашей страны.

Я завершаю свою проповедь следующей молитвой досточтимого Пророка (с.а.с.): «**О Аллах! Сделай полезным для меня то, чему Ты научил меня и надели меня знанием, которое принесёт мне пользу**»⁶

¹ Бакара, 2/129.

² Тирмизи, Ильм, 19.

³ Аляк, 96/1.

⁴ Муслим, Зикр, 73.

⁵ Дарими, Мукаддима, 32.

⁶ Тирмизи, Даават, 128.